

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. földszint, (Arany Bika bérház.) Tel.: 113. (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemlát. Tel.: 113. (7 mellék-állomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig.

A magyar kormány a leghatározottabban tiltakozott az olasz külügyminiszter rágalmai ellen

A magyar kormány tiltakozó jegyzékkel nyújtotta át a budapesti olasz követnek, amelyben visszautasítja Storza olasz külügyminiszternek a képviselőházban elhangzott kijelentéseit. Storza azt állította, hogy Magyarország a honvédség létszámát a békeszerződésben megállapított létszám fölé, 85 ezer főre szándékosan felemeli, ezzel a hamis állítással igyekszik indokolni többek között, hogy Olaszország nem maradhat semleges.

A magyar kormány a jegyzékben határozottan leszögezi, hogy a honvédség létszáma mélyen alatta van a békeszerződés által meg-

gállapított létszámhoz képest. Teljesen légből kapott kijelentés, mintha a magyar kormány az engedélyezett létszámot túllépné. Teljesen alaptalan állítás az is, mintha a honvédség fellegyverzése felett egy „120 főtől szovjet katonai misszió” gyakorolná a felügyeletet.

Magyarország nyitott és világosan olyan politikát folytat, amelynek célja a béke következetes megvédése, a népek közötti békes együttműködés fejlesztése s ezért leghatározottabban szemben áll minden háborús készülődéssel.

A magyar kormány esodalkozását fejezi ki, hogy fel fős államférfi a parlament tribünjéről mia-

den alapot nélkülözö állításokat tesz és ezzel próbálja elkerülni a figyelmet a béke valódi ellenségeiről, a háború igazi előkészítőiről.

A magyar kormány az olasz külügyminiszter rágalmai ellen a leghatározottabban tiltakozik és ugyanakkor kéri az olasz kormányt, hogy legilletékesebb képviselője által tett kijelentéseket a megfelelő formában igazítsa helyre és válaszáat a legsürgősebben közölje.

A magyar kormány tiltakozó jegyzékét dec. 10-én nyújtotta át a budapesti olasz követnek Berei Andor külügyi államtitkár.

Csala István: Én történelmi osztálynak a dolgozókat, munkásokat, parasztokat tekintem, ő feljűk nyujtom kezem

Az új földmívelésügyi miniszter beszéde Balmazújvároson

Az UFOSZ és FEKOSZ balmazújvárosi szervezete vasárnap az egyesülési kongresszusát előkészítő gyűlést tartott a volt Semsey kastélyban. A nagygyűlésen megjelent Csala István most kinevezett földmívelésügyi miniszter, Kelemen István a FEKOSZ főtákarhelyettese, valamint Jámor István Kisgazdapárti országgyűlési képviselő és Sándor László a FEKOSZ megyei titkára.

A zsúfolásig megtelt teremben a fimmusz hangjai után Jámor István képviselő a Kisgazda Párt megyei szervezete nevében köszöntötte a minisztert s kérte folytatásra továbbra munkáját az egész dolgozó nép felémelése érdekében.

Csala István földmívelésügyi miniszter köszönetet mondott az üdvözlésért, majd hangsúlyozta, hogy ez a megbízás, amit ő kapott nemcsak személyének szól, hanem ezt a kitüntetést az egész dolgozó parasztság kapta.

Most amikor az első nyilvános gyűlésem tartom — folytatta a miniszter — a történelmi osztály felé kinyujtom a kezem. De én történelmi osztálynak a dolgozókat, munkásokat, parasztokat tekintem, ő feljűk nyujtom a kezem. Parasztságunknak együtt kell haladnia a munkássággal és úgy felépíteni az országot, hogy ne jöjjen vissza az a sok szenvedés, amibe népünknek főképp parasztságunknak része volt.

Világosan emlékszünk még rá — mondotta —, hogy az úgynevezett történelmi kézfogás után, amikor bolettát adtak, vagy megfestették a búzát, akkor ott hol a legacélosabb búza terem az országban igaz-érig magyar parasztyermekek még sütkörmpliből sem ehettek eleget, nemhogy búzakenyérből. A magyar parasztyermekeknek 50 százaléka volt beteg a hiányos táplálkozás miatt.

Amikor néhány hónappal ezelőt elhatároztuk az iskolák államosítását, kiátkozással fenyegettek meg bennünket. De amikor a kisparasztiok elhárították a dolgot, majd a népet egy fasizista háborúba vitték nem jutott senkinek eszébe, hogy azokat akik ezt csinálják kiátkozták. Most amikor mi terveket készítettünk, azt mondták, hogy a mi tervünk istentelen. Mi kórházakat, iskolát, hidakat, vasutat építünk, kenyeret akarunk adni minden dolgozó embernek eb-

ben az országban. Azt akarjuk, hogy a magyar parasztság, amely annyit szenvedett a múltban, jobb életbe jusson.

Nézünk oda vissza arra a korra, amelyiket egyesek oly sötét-rögya emlegetnek. Mi becsülete volt akkor a parasztnak napi 16—18 óras munkája után. Magam is dolgozó ember vagyok — folytatta a miniszter — ott keztem ahol a legnagyobb a paraszterem, másnak a földjén kerestem feke-e kenyeret, amikor az urak a mi munkánk nyomán kalácsot ettek. Akkor döböntem rá, hogy a dolgozó paraszt — amelyik munkálé van nézve, mint bárki, hogy sorjút vizli a természetbe — jobban sáit nem vizsgál szívükön azok kik a történelmi osztályhoz számították magukat. Ezek beszétek nekünk állandóan arról, hogy a parasztságunk egy az érdeke.

Meg akarjuk változtatni parasztságunk helyzetét — mondotta a miniszter. Végezze a gép a több munkát, parasztságunk pedig tanuljon, képezze magát, lássa világosan hogy maga intezze saját sorsát. A parasztság jobb életét a szövetkezetekkel tudjuk biztosítani, de mi nem akarunk szövetkezetet népünk érdeke ellen csinálni. Ezután arról beszélt a miniszter, hányszor becsapták parasztságunkat a múltban, s ez a magyarázata, hogy fél mindentől ami új.

A múlt rendszernek, a reakciónak, a fasizmusnak, a régi történelmi osztálynak a rendszere az egész világon letűnőben van. Nehol még erőszakkal próbálják megmenteni, de ezek is el fognak tűnni. Nem fog többé visszajönni ami volt még annak termelési módszerei sem Népünket el akarjuk vezetni egy jobb világba, ahol a dolgozó paraszt is embernek számít. A parasztságunk munkája sikeres elvégzése érdekében össze kell fogni a munkásosztállyal és én őket tekintem a történelmi osztálynak.

Mi fogjuk ezután a történelmet írni és olyan történelmet csinálni, amelynek lapjai nem lesznek vérrrel és könnyel átitatva, hanem amelynek lapjairól a boldogság, megegyedétség és a műveltség arany betűi fogják beragogni ezt a sokat szenvedett nemzetet, — fejezte be beszédét a hallgatóság nagy tapsa közben Csala István.

Nádasdi Józsefnek az MNDSz ne-

vezet életrehívásának szükségességét ismerette. Hangsúlyozta, hogy az új szervezet önkéntes társuláson alapul egyesíti magában a szegény és középparasztokat, harcol a mezőgazdaság átszervezéséért, a dolgozó parasztság politikai, gazdasági és kulturális telemelkedéséért.

Utána Fazekas József a Kisgazdapárt helyi szervezetének titkára határozati javaslatot olvasott fel, amelyben Balmazújváros parasztsága kéri a magyar kormányt, hasonlóan, hogy az ország újépítésének szabotálói és az ország jó hírűvének megcsorítottai minél hamarabb eltűnjenek. Tiltakoznak a Mindszenty reakció ellen. A nagygyűlés résztvevői egyhangú lelkesedéssel fogadták a határozati javaslatot.

Török Sándor, Tar Imre, Halász Pál H. Nagy Gábor, Mezei József, Kiss József szövegeket hozták a felvetett problémákhoz.

A gyűlés után Csala István földmívelésügyi miniszter ezután megtekintette a volt Semsey kastély gazdasági épületeiben berendezett földműves szövetkezeti gépraktárt, valamint a traktorállomás központi helyiségét. Összinté elismerést fejezte ki a látottak felett s jó tanácsokat adott úgy a földműves szövetkezet, mint a traktorállomás fejlődése érdekében.

Dobi miniszterelnök nyilatkozata

A leguagyobb szigorral végzi munkáját a Kisgazda Párt ötös bizottsága

Dobi István miniszterelnök kormányának első minisztertanácsa után nyilatkozott a parasztság és munkásság együttműködésének meg erősítéséről, valamint a pártvezető személyiségeket felhívó ötös bizottság munkájáról.

Meggyőződéseim — mondotta Dobi István, — hogy a parasztság ömögyszervező ének megalkakukisa után még az eddiginél szélesebb alapokra tudjuk fektetni, még jobban meg tudjuk erősíteni a parasztságunk és a munkásságunk az együttműködését.

A politikai bizottság által kiküldött ötös bizottság — folytatta Dobi István — megkezdte munkáját és az a leguagyobb szigorral és a személyi rokonszenvek vagy elcseszenevek mellözésével végzi. A Nyáradi-ügy még azokat is gondolkodóba ejtette és felfogásuk megváltoztatására kényszerítette.

Budapest törvényhatósága üdvözölte a Dobi kormányt

Bognár József: Nyáradi szokésével kapcsolatban le kell vonni a legmeggzobbmenő következtetéseinket

A főváros közigazgatási bizottságának ülésén Kóbból József elnöki megnevezésében megállapította, hogy Dobi István működése elé bizalommal tekint a közvélemény. Az elnök a főváros törvényhatósága nevében üdvözölte az új kormányt és működéséhez sok sikert kívánt.

szülője. Hangsúlyozta, hogy az új szervezet önkéntes társuláson alapul egyesíti magában a szegény és középparasztokat, harcol a mezőgazdaság átszervezéséért, a dolgozó parasztság politikai, gazdasági és kulturális telemelkedéséért.

Utána Fazekas József a Kisgazdapárt helyi szervezetének titkára határozati javaslatot olvasott fel, amelyben Balmazújváros parasztsága kéri a magyar kormányt, hasonlóan, hogy az ország újépítésének szabotálói és az ország jó hírűvének megcsorítottai minél hamarabb eltűnjenek. Tiltakoznak a Mindszenty reakció ellen. A nagygyűlés résztvevői egyhangú lelkesedéssel fogadták a határozati javaslatot.

Török Sándor, Tar Imre, Halász Pál H. Nagy Gábor, Mezei József, Kiss József szövegeket hozták a felvetett problémákhoz.

A gyűlés után Csala István földmívelésügyi miniszter ezután megtekintette a volt Semsey kastély gazdasági épületeiben berendezett földműves szövetkezeti gépraktárt, valamint a traktorállomás központi helyiségét. Összinté elismerést fejezte ki a látottak felett s jó tanácsokat adott úgy a földműves szövetkezet, mint a traktorállomás fejlődése érdekében.

Dobi miniszterelnök nyilatkozata

A leguagyobb szigorral végzi munkáját a Kisgazda Párt ötös bizottsága

Dobi István miniszterelnök kormányának első minisztertanácsa után nyilatkozott a parasztság és munkásság együttműködésének meg erősítéséről, valamint a pártvezető személyiségeket felhívó ötös bizottság munkájáról.

Meggyőződéseim — mondotta Dobi István, — hogy a parasztság ömögyszervező ének megalkakukisa után még az eddiginél szélesebb alapokra tudjuk fektetni, még jobban meg tudjuk erősíteni a parasztságunk és a munkásságunk az együttműködését.

A politikai bizottság által kiküldött ötös bizottság — folytatta Dobi István — megkezdte munkáját és az a leguagyobb szigorral és a személyi rokonszenvek vagy elcseszenevek mellözésével végzi. A Nyáradi-ügy még azokat is gondolkodóba ejtette és felfogásuk megváltoztatására kényszerítette.

Budapest törvényhatósága üdvözölte a Dobi kormányt

Bognár József: Nyáradi szokésével kapcsolatban le kell vonni a legmeggzobbmenő következtetéseinket

A főváros közigazgatási bizottságának ülésén Kóbból József elnöki megnevezésében megállapította, hogy Dobi István működése elé bizalommal tekint a közvélemény. Az elnök a főváros törvényhatósága nevében üdvözölte az új kormányt és működéséhez sok sikert kívánt.

Tausz János a MDP részéről a legélesebben elítélte Mindszenty reakciós tevékenységét és kérte a polgármestert akadályozza meg, hogy a Mindszenty reakció az iskolákba behatolhasson.

Geró Ernő átvette a pénzügyminiszterium vezetését

Geró Ernő közlekedésügyi miniszter aki az új kormányban a pénzügyminiszteriumot is vezető helyén átvette a miniszterium vezetését. A miniszterium dolgozóiban névben dr. Antos István államtitkár üdvözölte.

Geró Ernő miniszter válaszában rámutatott arra, hogy az új pénzügyi program megvalósulásához a miniszterium gépezetének jobban kell működnie. Ontudalos munkatársakra van szükségünk — mondotta —, akik szívós, kitartó munkáival dolgoznak a magyar nép felémelése érdekében.

A kalocsai érsek különös válasza a tiltakozó küldötségeknek

A kalocsai katolikus ifjúmunkások és diákok a Mária-kongregánisták vezetésével felvonultak Grósz József kalocsai érsek palotájához.

Markovics István a kongregánisták vezetője az ifjúság nevében memorandumot nyújtott át az érseknek, amelyben a diákok követelik Mindszenty azonnali eltávolítását a katolikus egyház éléről. Követelik továbbá azt, hogy Mindszenty demokráciaszempontú körleveleit ne olvassák fel a templomokban és a hitbuzgalmi gyűléseken.

Az érsek válaszában kijelentette, hogy senkinek semmi köze ahhoz, hogy a szövegekről mit prédikálnak és hogy ott poltikáról vagy vallásról szólnak.

A lelki terrorra jellemző különben, hogy Markovics István, aki elérte a kalocsai kongregánisták tiltakozó mozgalmának kizárását a kongregációból és eltávolított az áldozástól.

Nógrádi altábornagy beszéde a Petőfi Nevelőtisztviselői Akadémia megnyitásán

A Petőfi Honvéd Nevelőtisztviselői Akadémia vasárnap nyit meg. A Petőfi Akadémia kezezi a honvédség számára a politikai tiszteket. Az eskütelés után Nógrádi Sándor altábornagy, a honvédelmi miniszter helyettese mondott ünnepi beszédet.

Az eddigi nevelőtisztképzésnél — mondotta — az volt a hiba, hogy engedményeket tettek a polgári reakciós ideológiának. Ezeket pedig haladéktalanul ki kell venni a honvédségben folyó nevelőmunkából. A szocialista hazáját építő magyar dolgozó nép hadseregének ideológiai alapja csak a marxizmus-leninizmus lehet és csak az lesz. Ahadsereg tagjaiba bele kell nevelni a magyar dolgozó nép iránti szeretetet: és a nép ellenségével szemben érzett olt-hatatlan gyűlöletet. Ki kell nevelni a hűség és szerelet érzését fel-szabadítónk, a nagy Szovjetunió és a lángeszű hadvezér, Sztalin iránt. A Petőfi Akadémia új típusú tiszteket, politikai tiszteket képez ki. A politikai tiszteket kell ideológiailag és politikailag a legfejlettebb embereknek lenniük a csapatnál. Súlyt kell helyezni arra, hogy a politikai tiszta a pártmunkával szorosan, jó bajtárs-

Gyermek felvételek Horváth fotóból Simonffy-utca 1-b.

Kiszgadzapárti gyűlések Hajdú megyében

A Független Kiszgadzapárt Hajdúvármegyei szervezete vasárnap hajdúdorogon igen népes taggyűlést tartott. A párt szellemében és vezetőségében megújított dorogi szervezet tagsága előtt Szigethy Gyula országgyűlési képviselő, megyei pártelnök tartott kül- és belpolitikai tájékoztatót. Részletesen foglalkozott a Kiszgadzapárt balatonkenesei értekezletének határozataival, majd az elmúlt hét belpolitikai eseményeiről szólva határozott szavakkal ítélte el Nyárády Miklós volt pénzügyminiszter hitvány szokását. Rámutatott arra, hogy Nyárády Miklós székése nem csak egy ember sötét magánügye, de ártulásának körülményeit a legszigorúbban meg kellett vizsgálni és a következményeket a pártnak minden vonalon le kell vonnia. A továbbiakban kifejtette, hogy a Kiszgadzapártnak és a többi koalíciós párnak egyaránt nagyon kell figyelnie arra, hogy Nyárády féle eset meg ne ismétlődhessen. A dolgozó magyar nép szívében lekövén érzi Vörösmarty drámái parancsát: Itt émeled, halmok kell!

Szigethy képviselő nagy tetszéssel fogadta tájékoztatója után Bartha János vármegyei főtitkár gazdaságpolitikai kérdésekről szóló tájékoztatóját. Részletesen ismertette azokat a szervezeti típusokat, melyek a szövetkezeti törvény szerint a ma-

gyar gazdasági életben kialakulóban vannak. Ezután szólt a paraszti tömegszervezetről, hangsúlyozva, hogy abban minden dolgozó parasztnak helye van és a Kiszgadzapárt dolgozó parasztlai saját jól felfogott érdekében esélyeseknek ha a szervezet kiépítésében és munkájában minél hathatósabban és minél nagyobb számban részt vesznek.

A tájékoztató után élénk vita alakult ki, melynek során Kálmán Ferenc v. országgyűlési képviselő a Kiszgadzapártnak a falu kizsákmányoló elemeivel szemben tanúsított álláspontját szegyezte le. Egyéb felmerült kérdésekre Szigethy Gyula és Bartha János adtak felvilágosítást.

Ugyancsak jól sikerült taggyűlést tartott a Kiszgadzapárti Püspök-ladányban, ahol nagy figyelem közepette Kiss Ferenc tanjai tilták mondott politikai és gazdasági tájékoztatót, melyet élénk vita követte.

Vasárnap taggyűlést tartott a Kiszgadzapárti hajdúszobosziói párt-szervezete is, melyen a megyei központ részéről Tóth Erzsébet nőtitkár szólt: fel, hamoztatva, hogy a kiszgadzapárti asszonyok minél nagyobb számban vegyenek részt a női egység szervezet munkájában.

H I R E K

TIED AZ ORSZÁG, MAGADNAK ÉPITED!

Száz évvel ezelőtt

1848 december 14-én általános lámadást indít a honvédsereg ellen Simuzich osztrák táborok a zygali arcvonalon, Pozsony megyébe. Ordódy őrnagy honvéd dandára ellenáll, de végül kénytelen visszavonul Nagy-szombai irányában. Megelőzőleg a harcok Arad környékén is. — A Honvédelmi Bizottmány kiáltványban beismerte hogy Schlick főfelügyelő Kaaszt és hogy serege ellen a honvédség nem tudott megfelelő erővel fellépni. A kormány eméltogva igaz ügyünkbe vetett bizalommal szólítja fel a nemzetet, egy ily kis pillanatnyi baj által ne hagyja magát ünlizalmában megzavarni, keljen fel, szponztesuljon. Véljük van Is en, mert veünk van az igazság! — így fejeződik be a kiáltvány.

— Várható időjárás. Mérsékelt délekelet, keleti szél, erősen felhős, helyenként ködös idő, többfelé eső. A hőmérséklet alig változik.

— Gyógyeszközök: Kossuth Lajos: Vöröshadsereg útja 26. sz. „Széchényi” Szabó Kálmán u. 24. sz.

RADIÓMŰSOR, Kedd. Budapesti 1: 7:30: Zene, 8: A napos kávé és a forradalom, 8:20: Operettműsorok, 9: Pórszemle, 10:15: Zene, 10:30: Értékesítő, 11: Hangs híradó, 11:15: Ország-műsor, 11:30: Beszélgetés és humor, 12: Aki a rádiót először hallotta, 12:30: Beszélgetés, 1:30: Ország-műsor, 2:30: Ország-műsor, 3:30: Ország-műsor, 4:30: Ország-műsor, 5:30: Ország-műsor, 6:30: Ország-műsor, 7:30: Ország-műsor, 8:30: Ország-műsor, 9:30: Ország-műsor, 10:30: Ország-műsor, 11:30: Ország-műsor, 12:30: Ország-műsor, 1:30: Ország-műsor, 2:30: Ország-műsor, 3:30: Ország-műsor, 4:30: Ország-műsor, 5:30: Ország-műsor, 6:30: Ország-műsor, 7:30: Ország-műsor, 8:30: Ország-műsor, 9:30: Ország-műsor, 10:30: Ország-műsor, 11:30: Ország-műsor, 12:30: Ország-műsor.

— Magyar Géza ezredes beosztása, Magyar Géza honvéd ezredes magasabb beosztása a honvédelmi minisztériumba rendelték. Hivatalos beosztása szombóton volt a kerületi parancsnokságon, ahol dr. Gümöri Viktor kerületi parancsnok mondott beszédet. Este a Pálfi sörözőben gyűltek össze az ismerősök a baráti összejövetelen vettek búcsút Magyar Gézától, aki a Nemzeti Segély és a Vöröskereszt élni is vezetésrepet vitt és munkáját mindenütt a siker koronázta.

— A Szovjet Állottmány ünnepét szerdán délután 6 órákor rendezte meg a MSZMT, a Társaság új helyiségében. Az ünnepélyen előadás és műsor lesz. Közreműködik a MSZMT jogi csoportjának kulturális szervezeteivel és zeneeszmekkel.

— „Nemzeti park” a Nagyerdőben. A város a nagyerdei melegt környékén egy kis „nemzeti parkot” létesít. Ezeket, vízimalmokat telepítenek a tó környékére. A MÁLEND-től a célra most a város egy fűcánkást, egy ritka lbat és egy uhubaglyot kapott. Ezek lesznek a nagyerdei „nemzeti park” új lakói.

— A MINSZ, MSZMT, Ifjúsági Színvadászok d. u. 5 órai kezdettel kulturális előadást tart az MSZMT helyiségében.

— Az Alami Kereskedelmi leányközpiskola felavatta diákklubját. Az intézet énekkarának száma után dr. Versényi Klára igazgató adta az új otthont a tanulóknak. Réza Lenke tanárnő vezette milyen lelkes munkával létesítették a klubot a növendékek. A munkában a tanárok közül Balogh Erzsébet, Nyikos Károl és Bartha Gyula vettek ki különösen részüt. Seres Jolán nagyzikéri szavalata után Kovács Júlia ismertette az új otthon feladatát. Köszönetet fejezte ki Demény Géza igazgatónak a terem átengedéséért. Gőné, Holló Erika díszelnök zárószavai- val ért véget az ünnepély.

— A Debreceni Jogászszaervezet vasárnap tartotta utolsó ülését. A Jogászszaervezet min: olyan feloszlott és a jövő vasárnap alakul meg a Jogászszaervezet új, országos szerve, a Jogászszaervezet, amely az összes jogászokat tömöríti magában. A vasárnap előadásán dr. Aczél Jenő ügyvéd tartott előadást a most életbelépő 1948. évi XLXIII. törvényekről. Dr. Bözserményi Imre főállamügyész köszönte meg dr. Aczél Jenő előadását. Közön köszönetet fejezte ki dr. Schultze Emil ügyvédi jogkari professzornak, aki értékes hozzászólásával emelte a vita színvonalát.

Krisch Károly
Kályhásmester
CSERÉPKÁRHARAKTÁRA
Kossuth utca 13.
Vállal: Cserépkályha átrakást helyben és vidéken.

* Pigniczky István Chronometer és mérőeszközök gyártója és eladója Piac u. 69. (Megyei házzal szemben.)
Jazz akar? Magyar notat? Miro megtalálja az Arany Bika étteremben és Sportbarlangban.
* A vasárnapj vrsenyek más hetfőn toto eredményhirdetés és 3 nap után a nyertemény a kezében van.

— Az 1949. évben tartandó ipari és mezőgazdasági árumintavásárlást és kiállításokat a kormány „válszámvetésben” állítja össze. Az összeállításból kimaradt vásárlásra nem adnak engedélyt. Debrecen város elsőfokú iparhátsága felhívja az érdekelt szerveket, akik a jövő évben ipari vagy mezőgazdasági árumintavásárlást vagy kiállítását kívánják rendezni, hogy a Kossuth u. 20. sz. földszint 36. sz. szobában jelentésként folyó hó 16-ig e szándékozzanak.

Gyereklágy, gyereklálló
NYIRI-től, Piac-utca 7.

— Józsan a református asszonyok elhatározták, hogy az úrasztalára Bibliát helyeznek. Ezt a szándékukat közölék Siposs Imre lelkipásztorral, aki örömmel eleget segített azzal, hogy néhány Kovács József debreceni polgármester díszkötésű bibliját nekik ajándékozta. Vasárnap történt meg az úrasztalára való elhelyezés. Igóvadász és áldás kívánással. Ugyancsak ezek az asszonyok temploni használatra terítéket készítek, melyet karácsony ünnepén helyeznek el a templomban.

— Dr. L. J. Mordell canbridgegi professzor ma délután 5 órákor nyilvános előadást tart a központi egyetem XV. sz. tantermében (IV. em.) „Racionális pontok harmadrendű felületeken” címmel. Belépődíj nincs.

— A Magyar Vöröskereszt debreceni gyermekotthonai szeretetotthonát és anya- és csecsemőotthonát, szülőotthonát társadalmi támogatásból többé fenntartani nem tudja, ezért a városos és a népjóléti minisztériumhoz fordult, hogy megoldást találjanak a Vöröskereszt intézményének állam vagy városi kezelésbe vételével. A népjóléti minisztérium a városi kezelésbe vételt ajánlotta s ehhez anyagi támogatást is nyújt.

— Három sarkadi lakos, Papp Lajos, Sarkózi Gábor és Dobi Károly a nyáron Sarkodon azt a valólan és fantasztikus hírt terjesztették, hogy „Szent István napján Herthy Miklós fehér lován bevonul Magyarországra”. A népbíró-ság valólan hírt terjesztése miatt Papp Lajost és Dobi egy-egy évtől büntőre, Sarkózi Gábort 3 havi fogházra ítélték.

Rádiót 12 havi

— A vizsgálóbíró vizsgálatán a többnevű telvisjt. A közelmúltban feltűnt Debrecenben és a vidéken. több hajdúmegyei községben egy fiatalember, aki állítólag Csutak Györgynek hívnak, Romániából való. Hazatért hadifogoly-nak adta ki magát, majd Blaskó János néven munkát vállalt Püspök-ladányban. Pár nap múlva az egyik korcsmában D. Szabó Lászlótól, aki itt-as állapotban elaludt, ellopja a szalmáját, lehurta a lábáról, míg B. Nagy András zsebből 127 forintot lopott ki. A lopást észrevették és elfogták a 27 éves fiatalembert. Pontos kletét meg nem sikerült megállapítani, lehet, hogy Csutak György sem a valódi neve. Azt állítja, hogy kereskedelmi érettségije van, de dr. Szurukán József vizsgálóbíró előtt megkérte a „vizsgát”, a legelőmőbb kérdésre nem tudott válaszolni. Előzetes letartóztatásba helyezték.

— Elbátangolt egy üszörborju, Matyi Miklós hajdúszörményi lakos tulajdona. Aki tud róla, jelezze az elsőfokú közigazgatási hatóság 46-os szobájában. A jószág verestarka, 1947. évből, bakfárán SM bílyog van.

— A „Politika” új száma gazdag tartalommal jelent meg. Vezérelke arról ír, hogy a Kiszgadzapárt fejlődésében döntő fordulatot hozott. Hatvány Lajos „Egy élsüllyedt állatgyógyász” címmel az amerikai közvéleménykutatás blöffje leplezi le. A haladó katolikusok állásfoglalásáról, az evangélikus zsinat jelentőségéről számolnak be írások. A lap ára: 1 forint.

— Műsoros délutánt rendezett az Arany Bika étterem művészeti előadása az értemi munkások gyermekeinek karácsonyi ajándéka javára. A kifűnő műsor számában siker: arattak Dolezsán Ferencné, Török Sándor, Török Béla, Dobai Béla, Gubits Kató, Török Ica, Bálint Mária, a kis Babuts Béla. Sok tapsot kapott Dolezsán Ica baltészama és Miskay Károlyval előadott népi tánc, valamint Gerján Rózsa énekszama. Az est sikeréért a művészeti vezetőség: Tóth Jánosné, Elek Jánosné és Dolezsán Ferencné, valamint Hunyadi Erzsébetet illeti elismerés.

— A Magyar Vöröskereszt tudósító iroda Széchenyi utca 15. sz. alatti helyiségében levél és úzenet átvételét véget jelentkeznek: Juhász Gyuláné, Garai László menyasszonya, Török András, Zimbó István, Blitzer Armin és Tóth Lajos szakaszvezető hozzátartozója. Válaszú vöröskereszt lapok kaphatók. Hadifogoly bajtársainknak leveleket és karácsonyi lapokat is továbbítunk.

Gyászrovat

KOSZONETNYILVANITAS
Mindazon tettekrenek és rok-noknak jó ismerősöknek, akik Arv. Teremi Gáborné ravatalára hozták, vagy virágok helyeztek, vagy ott jelen voltak és bánatunkban részt vettek. Ezzel mondunk halás köszönetet. Bánatos gyermekel.

A debreceni egyetem hittudományi karának állásfoglalása a mindszenyizmussal szemben

„Mindszeny József politikai tevékenysége akadályozza demokrata katolikusok és retorikusok egyetértését!”

A debreceni egyetem református hittudományi kara dr. Tóth Endre dékán elnökletével foglalkozott azokkal a mind sürgetőbb kérdésekkel, melyeket tanítványaitól és másoktól is kapott a Mindszeny József politikai tevékenységével kapcsolatban. A kar indítatlava érzi magát — állapították meg —, hogy ebben a kérdésben úgys, min: a jövőben lelkésznek zedek képzője és a református egyházban vigázói és tanítói tisztét betöltő testület s úgys is, mint az egyik magyar tudományegyetem felkutatása, a következő nyilatkozatot tette:

Hittudományi karunk Mindszeny József politikai tevékenységét kárhoztatja, elítéli és annak megzűnését a köz érdekében kívánatosnak tartja, mert egyházunk és az állam között létrejött egyezmény mindkét részről való ostante és teljes végrehajtását akadályozza s alkalmas arra, hogy minden egyháznak és így a mi egyházunknak lelki munkáit abba a gyanuba ke-

verje, hogy a vallás köntöseben olyan politikát hirdet, am: a református egyház minden felelőstől teljesen távol áll. De ezt a politikai tevékenységet azért is kárhoztatnunk kell, mert akadályozza azt hogy a demokratikus meggyőződésű és igazán hívő római katolikusok és reformátusok egymással békés és testvéries egyetértésben élhessenek s ezáltal is előmozdítsák azt a közbékességet, amely szükségese ahhoz, hogy népünk az építő munkát zavartalanul folytathassa.

Alább foglalnak a Mindszeny-féle reakció ellen a debreceni tudományegyetem jog- és államtudományi karán szervezett Esi Munkásszeminarium hallgatói Mindszeny József ellen, nem mint ersekprimás, hanem a reakció vezető ellen tiltakoznak.

A református hittudományi kar és az egyetem munkásszeminarium hallgatói eljutatták tiltakozó leveleiket a debreceni préposthoz.

Járási egészségügyi központot létesítenek Debrecenben

A hároméves terv közegészségügyi előírásai között szerepel a járási székelyeken egészségügyi központok létesítése. A járási egészségügyi központok részére a népjóléti minisztérium egy-egy vándor egészségügyi autót ad. Az autó dolog kiadásainak fedezése a járásokra hárul. A harmadik tervében Debrecenben is létesül járási egészségügyi központ. Az új egészségügyi központ autójának költségére a város és a megye központi járása között meg egyezés létesül.

A második tervében a Tiszántúli Berettyóújfalun és Mátészalkán, a harmadik tervében Debrecenben kívül Karacson és Nyiregyháza létesítenek járási egészségügyi központot.

A debreceni népbíró-ság elítélte a nyiregyházi rémhírterjesztő postatitstket

A debreceni népbíró-ság három napon át tárgyalta a Nyiregyháza nyiregyházi „remhírterjesztő központ” postatitstájának bűnügyét. A vádoltak állandóan hallgatták az amerikai rádiót és annak valólan híreit kiszinezve adták tovább, telefonon köztölt a valólan, demokráciaellenes híreket a vidéki postahivatalokkal, ismerősökkel, demokráciaellenes vicceket terjesztettek.

A népbíró-ság a bizonyítási eljárás lefolytatása után Gimég Odón postai műszaki ellenőrt háromévi börtönrre, Arady Lajos postatitst-ügyelőt ketévi és hat hónapra, Vánta Béla postatitst-ügyelőt egyévi és hat hónapra, Barabás Gyula ellenőrt, Csomor András postatitstet és Törő János postatitstet 1—1 évi fogházra ítélték.

A népbíró-ság súlyosbítását a vádoltak enyhítésért fellebbeztek. Barabást, Csomort, Törőt a népbíró-ság szabadlábra helyezte, a többiek a jogerős ítéleig fogva maradnak.

Karácsonyra

könyvet minden magyar kézbe

A „Méliusz” könyvkereskedésből

Divat puloverek

Téli meleg fehérművek
Bőrkesztyűk, szövetek
Férfi ingek, zoknik
Retikülök nagy választékban

Tóthfalusy-nál

PIAC-UTCA 40.

Célszerű

karácsonyi ajándékok

Fábián és Szabó

vasúzletében

PIAC-UTCA 36.

Gyászrovat

KOSZONETNYILVANITAS

Mindazon tettekrenek és rok-noknak jó ismerősöknek, akik Arv. Teremi Gáborné ravatalára hozták, vagy virágok helyeztek, vagy ott jelen voltak és bánatunkban részt vettek. Ezzel mondunk halás köszönetet. Bánatos gyermekel.

